央行个人信用报告网上查询服务试点增至9个省(市)-

明年我市有望实现上网查询

如今,个人信用报告正 成为个人的"经济身份证",被 应用在越来越多的领域。说 起个人信用报告,很多人会不 以为然,对个人信用报告的 认识也存在不少误区。本报 今起刊发"呵护好'经济身份

证'"系列报道,为您详解。

想知道自己有没有信用污点? 从10 月28日起,央行个人信用报告网上查询 服务在江苏、四川、重庆试点的基础上, 增加北京、山东、辽宁、湖南、广西、广东6 个试点省(市)。明年,央行有望在全国 普及个人信用报告网上查询功能,我市 居民届时可通过上网,随时掌握个人信 用记录。

个人信用报告目前只能 现场查询

昨日上午,在位于中州路与八一路 交叉口的中国人民银行洛阳市中心支 行,记者看到一楼西厅征信窗口提供企 业及个人信用报告查询服务。

人行洛阳市中心支行相关负责人介

绍,我市从1997年开始建立洛阳市银行 信贷登记系统,当时在辖区银行机构间 实现信贷信息的电子网络化共享。2004 年,银行信贷登记系统分成企业征信系 统和个人征信系统,实现全国联网运行, 贷款信息实现全国共享。2006年,个人 征信系统升级为"个人信用信息基础数 据库",人民银行开始对外提供个人信用 报告查询服务。

10月28日起,央行个人信用报告网 上查询服务已惠及江苏、四川、重庆、北 京、山东、辽宁、湖南、广西、广东等9个 省(市)。目前,人民银行征信中心正在 做各方面准备,如果顺利的话,明年网上 查询平台有望在全国范围内开通,届时, 我市居民可在网上查询个人信用报告。 而目前,我市居民如果想查询个人信用 报告,只能现场查询。

每人每年可免费查询两 次个人信用报告

记者在人行洛阳市中心支行征信窗 口现场体验了个人信用报告的查询服务。

市民如果查询个人信用记录,只需 提供个人身份证原件及复印件(复印件 需要存档),填写个人信用报告本人查询 申请表,立等可取。为了便于住在县 (市)的居民查询本人信用报告,人行洛

阳中心支行也开通了人行各县支行的个 人征信系统,如有需要,居民可前往各县 (市)人行查询。

打印出来的个人信用报告包含信贷 记录、公共记录和查询记录等三项内 容。除记录有个人的姓名、联系方式、通 讯地址等基本信息外,个人信用报告还 详细记录了个人向商业银行等金融机构 贷款笔数、金额、还款情况,信用卡张数、 授信额度、使用情况、还款情况等。如果 银行贷款或信用卡透支没有及时、足额 还款,个人信用报告将会显示5年内的 逾期记录。

不过,业内人士提醒市民,为了保护 个人信息,根据《征信业管理条例》相关 规定,个人信用报告每人每年可免费查 询两次,且每次查询的时间、地点都会记 录在案。在申请住房贷款、信用卡时,银 行机构都会查询个人信用记录,所以市 民最好保存好查询记录。如果对个人信 用报告有异议,可通过所在地人民银行 征信管理部门或直接向异议信息相关的 金融机构,提出书面申请。

个人信用有污点,贷款或受阻

如今,不管是贷款买房、买车或者是 申请信用卡,银行都会查看申请人的信 用档案,个人信用报告已逐渐成为人们 的"经济身份证"。一旦产生欠款、逾期 还款等不良信用记录,企业或个人申请 贷款、办理信用卡将十分困难。

中国银行洛阳分行金融理财师李洛 军介绍,一般来说,如果客户的信用记录 只是逾期一两次,或者金额不大,并且已 经没有欠款,应该不会影响贷款。如果 申请者连续多次逾期还款,银行则会考 虑提高首付额或者贷款利率,逾期情况 恶劣者甚至会拒绝放贷。

目前,我市多数银行在办理信贷业 务时,主要参考居民最近24个月的信用 记录,据此判断个人的还款意愿和还款 能力。个人不良信息保存期限为5年, 出现逾期欠款后,如果市民此后能够认 真履行还款义务,并且近几年的信用状 况良好,则个人征信报告5年后将不再 出现这一项不良记录。

不少市民认为,自己没有与银行发 生过任何借贷关系,信用记录应该是最 优良的,其实不然。李洛军介绍,个人信 用记录是银行审批贷款、信用卡等业务 的重要依据,如果没有借贷记录,银行将 无法得知个人相关信息,也会对其信用 评分打折扣。如果有可能,客户应该尽 早建立自己的信用记录,并尽力维护好。

本报记者 李迎博 通讯员 李奇朋

呵护好"经济身份证"

UHD超高清显示屏、USB3.0接口、4核中央处理器······

选购4K超高清电视,有标准可循

近日,中国电子商会与国家广播电 视产品质量监督检验中心共同发布首批 4K超高清电视检测认证结果,共有5家 企业的产品通过认证。我市业内人士认 为,4K 电视不同品牌标准不同,消费者 难选购。按照近期出台的相关认证标准, 消费者今后就可轻松选购。

众品牌各执一词令人眼晕

4K 电视即超高清电视,是继高清电 视、全高清电视之后的新一代液晶电视。

"4K 电视清晰度高,一上市就降价 促销,面对各品牌的产品,实在让人眼 晕。"市民张斌说,几乎所有的销售商都 坚称自家产品屏幕分辨率达到3840× 2160。不过,不同商家播放的演示视频分 辨率高低不一,消费者难仅凭肉眼判断。

在中州路附近某家电卖场内,记者发 现,相关产品附带的数据线接口中,有的 是 USB2.0、HDMI1.3 接口,有的则是 USB3.0、HDMI1.4接口,中央处理器也有 较大差别,有的采用4核,有的为双核。

家电经销商周祥说,在4K电视上市 初期,各生产企业竞争激烈,为了压低售 价抢占市场,难免会在制造成本上做文

章。一些4K 电视存在降低数据线接口 标准,采用低端中央处理器,屏幕分辨 率"缩水"等问题。

4K电视标准替消费者把关

"有关4K电视的相关认证标准已经 出台,近日已有几家企业的产品通过认 证。"周祥说,首批通过《4K超高清电视 选购标准》认证的4K电视品牌为TCL、 索尼、三星、LG和夏普。根据该《标准》, 第一,4K超高清电视产品须配备专业级 UHD超高清显示屏,也就是说,屏幕分 辨率应达到3840×2160。第二,必须具 备四核及以上处理器且内置4K解码芯 片,只有这样的处理器才能匹配UHD显 示屏还原超高清画面。第三,产品需具备 USB3.0、HDMI1.4及以上版本的高速传 输端口,以满足传输4K超高清片源数据 的需要

周祥说,通过《标准》认证的4K电 视,将贴有专属标识,消费者选购时一 目了然。由于首批通过认证的企业及 产品刚刚公布,目前我市市场上几乎 看不到贴有相关标识的产品。如果消 费者急于购买4K电视,可参照《标准》



市民在某家电卖场选购4K 电视

选购。

新标准不会抬高产品价格

"过去一些生产企业以降低4K电视 配置的方式压低售价,新标准诞生并不 意味着产品会涨价。"从事家电销售工作 的宋思敏认为,《标准》的作用是为消费 者选购4K电视提供专业指导,同时引导 更多企业规范自己的产品。随着4K电视

逐渐占据市场主导,生产企业在采购显 示屏、中央处理器等零部件时会有更多 议价权,降低生产成本不成问题。

也有业内人士认为,相关电视企业多 年来持续打价格战,一般不会轻言涨价。

另外,目前普通全高清电视仍占据 较大市场份额,4K 电视想尽快占据市 场,低价销售是最直接、有效的办法。 本报记者 王蕾 文/图

公租房降低门槛入市 平抑房租难立竿见影

本月起,我市降低公租房申请门槛,申请公租房不再 限制收入,外来务工人员无须连续缴纳社保2年以上,且 年底前城市区将有3000余套公租房入市。业内人士表 示,公租房降低门槛入市,短期内因投放量有限,暂时对 市区房租影响不大,不过,随着投放量的增加,长远必将 稳定市场,平抑房租上涨。

租房价格呈上涨趋势

近几年,我市房租逐年上涨。"与去年相比,今年的房 租又涨了10%至20%。"联盟路某房屋中介工作人员说, 今年政府加大对旧城改造的力度,使得该板块房源紧缺, 老城区、瀍河回族区的房租涨幅明显,一些小区设施较完 善,配有家电的房屋,租金涨了近一倍。

而南昌路、凯旋路、辽宁路、纱厂南路、新区丹尼斯等 繁华地段的房租,与去年相比每月普涨两三百元,这些路 段带家具的两室"双气"房,月租在1800元左右;家电齐 全的公寓房,月租在1600元;带装修、配电梯的"三室"双 气房,月租则在2500元左右。

我市某大型房产中介公司负责人白松潮说,这几年 城中村、棚户区改造力度都很大,房源减少,与此同时又 有众多拆迁安置户要租房过渡,使得我市房屋租赁价格 接连上涨。

年底前市区3000余套公租房入市

目前,我市已累积开建公租房4万套,其中今年开建 约1.4万套。今后凡进行商品房开发、建筑面积在3万平 方米以上的项目,原则上要按照不低于住宅面积10%的 比例配建公租房。本月起,我市还降低公租房申请门槛, 申请公租房不再限制收入,外来务工人员无须连续缴纳 社保2年以上,且在县里有房在城市区无房的也可申请。

"年底前我市有6000余套公租房投放市场,单位自 建的占1/3,政府投资建设的占2/3。"据市住房保障部门 相关人员介绍,其中城市区3000余套公租房,主要集中 在洛北城区,单套建筑面积控制在60平方米以内,政府 投资建设公租房以40平方米的小户型为主。

洛北城区公租房的租金标准每月每平方米最低6 元、最高10元。计算后不难发现,一些繁华路段的公租 房月租金几乎为同区域住房租金的一半。以南昌路一套 40平方米的出租房为例,带家具的普通出租房月租金在 800元至900元,而该路段公租房的租金标准为每月每 平方米10元,月租只需400元。

尚难立竿见影平抑房租

首批低价公租房投入市场后,能否平抑房屋租赁

"市区3000多套公租房入市,对整个市场来说如同 '车水杯薪'。这些公租房,有1/3为企业自建,用于满足 内部职工需求,真正面向社会投放的十分有限,因此暂不 会对租房市场产生太大影响。"白松潮说,从供求关系来 看,只有在同一区域大量推出公租房,才会影响所在片区

不过,公租房申请门槛降低后,对有租房需求的人来 说,无疑是一大利好。而且随着投放量增加,长远必将稳 定市场,平抑房租上涨。业内人士表示,公租房的租金比 市场水平低,由运营机构统一配套、管理和服务,不像房 东那样可随意提高租金,能对市场起到示范性作用,一定 程度上会抑制房租过快上涨。 本报记者 戈晓芳



"双十一"临近

电商大打促销战 旅行社反应平淡

"双十一"临近,各家旅游网站纷 纷开展"双十一"促销,优惠力度较 大。记者走访发现,和线上热火朝天 截然相反,我市实体旅行社按兵不动。

11月11日,某网站对酒店住宿 最低折扣1.1折起,旅游产品最高立 减数千元;某网站推出"万家酒店1 折起"优惠活动。还有一家旅游网 站于11月1日起至11月18日,举行 单身派对、旅游狂欢超低价等旅游

然而,我市本土旅行社没有大动 作,大部分旅行社都没有针对光棍节 推出相关的旅游产品或优惠活动。

业内人士表示,光棍节并不是

法定节假日,市民难有出游时间,因 而难撬动旅游市场。从我市旅游市 场情况来看,消费者对于光棍节出 游反应较平淡。

"旅游产品有别于服装、家电 等,其购买不是销售的结束,而是服 务的开始。互联网上这种促销模 式,实体旅行社很难做到。"河南科 技大学旅游管理系副教授仝红星表 示,相较于网站的大幅度优惠,旅行 社没有这么大的让利空间,很难形 成轰动效应,无法取得明显效果。

面对电商掀起的促销战,旅游 业内人士认为,互联网已对旅行社 造成一定冲击,虽然两者无法互相 取代,但行业将来的发展肯定是向 网络化和信息化迈进。

"线上与线下的结合将会成为 一种趋势,在线平台整合线下资源促 成消费,线上完成交易,线下消费体 验。"仝红星表示,旅游产品从预订到 消费、售后保障,需要强大的体系化 服务,而互联网在线预订只是旅游服 务过程的一部分,需要更完整的线下 服务特别是地接体系。比如有资质 的导游、科学有序的管理、完善的服 务与产品等,这些都是线下资源的 优势,传统旅行社的营销模式与电 子商务结合,可以加快旅游产业化 进程。 本报记者 威帅华





特色产业促增收

近日,在汝阳县王坪乡大庄村,遍 地红彤彤的山萸肉给农民带来了丰收 的希望。